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V
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ELŐFIZETÉS :
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Vidéken :
Egy évre .... 20 korona
Félévre.............10
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HIRDETÉSEK FELVETETNEK; A kiadóhivatal- [
ban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Be- i 
járat a Fazekas-utcáról.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

MURÁNYI JÓZSEF.
Kapható minden dohánytözsdében. 

Megjelenik délután 5 órakor.

Kassa az l.lakbérosztályban.
Tisztviselőink óhajtása teljesült,

A kassai állami tisztviselőknek örüm- 
hirt jelent a Napló fővárosi tudósitója. E 
szerint a kormány intézkedett, hogy hat 
vidéki varos: Kassa, Szeged, Temesvár, 
Pozsony, Kolozsvár és Arad az első liszt- 
viselői lakbérfokozatba felvétessék. .4 tiszt­
viselőknek már 1907. január elsejétől fogva 
a magasabb lakbért fogják utalványozni.

Mig a hír a hivatalos eljárás lassúságán 
eljut az érdekelt tisztviselőkhöz, eltelik még 
jó idő. Ez azonban korántsem jelenti azt, 
mintha fővárosi tudósítónk jelentése felüle­
tes információn alapulna. Jól tudjuk mi, 
hogy egy ilyen nagyfontosságu hirt csak az 
esetben van jogunk közölni a tisztviselők­
kel, ha korai örömet nem okozunk vele. 
Iübb Ízben volt alkalmunk bebizonyítani, 

hogy illetékes helyről kitünően informált 
tudósítónk, a valódiságnak megfelelő híreket 
közöl velünk. Hogy csak legutóbbi híradá­
sunkra utaljunk, mikor az összes fővárosi 
lapokat is megelőzően jelentettük, hogy a 
kormány minden körülmények közütt Rá­
kóczi hamvait októberben fogja haza- 
szállittatni. A tények azóta hírünket meg­
erősítettek.

Most kiválóan nagy súlyt helyeztünk, 
hogy a tisztviselők méltányos és jogos kí­
vánságainak sorsa felől gyors értesülést 
nyerjünk. A megoldás korábban jött, mint­
sem a tisztviselők remélték volna. Alig egy 
hete, hogy Andrássy Gyula belügyminiszter 
Kassán átvette a tisztviselők küldöttsége ré­
széről neki átnyújtott memorandumot s ma 
már a kívánság teljesítését jelenthetjük. A 
kormány nem zárkózik el az indokolt kí­
vánságok teljesítése elől s ahol helyén való­
nak találja a kérelmet, habozás és késede­
lem nélkül megadja.

A tisztviselők megnyugodhatnak. Sor­
suk jó kézben nyugszik, rövidesen a szol- < 
gálati pragmatika es a fizetésrendezés is j 
valóra válik. A nemzeti kormány üres ige- . 
retekkel nem dobálódzik, a tettek terén tö- ' 
fekszik azonban a jólét és a megelégedés i 
fokozására.

— Az első fizetési fokozatok 
betöltése. Nagyjelentőségű rendelet 
érkezett ma Kassára. A minisztériumok 
intézkedtek a legutóbbi minisztertanács 
határozata folytán az első fizetési 
fokozatok betöltése iránt. Utasították 
az utalványozó hatóságokat, hogy 
folyó évi július hó elsejétől vissza­
menőleg folyósítsák az igényjogosul­
tak részére az esedékessé vált több­
leteket. Ugyanezen rendelet keretében, 
mivel a vármegyei szolgálatból a 
pénzügyhöz átvett tisztviselők annak 
idején sok méltánytalanságot szen­
vedtek, intézkedett a jogos igények 
kielégítéséről — még pedig oly ked­
vező formában, hogy az eddigi pa­
naszokat teljesen elfeledtette.

A kultúra kitelepítése.
Ä karmány és a decentralizáció.
A kassai képtárlat.

Szinte csak napjainkban s mondhatnék 
majdnem észrevehetetlenül a régivel egé­
szen ellentétes irány támad közéletünkben. 
A kiegyezés időszakától majdnem tegnapig 
az volt a törekvés, hogy minden hatalom 
a központi kormány kezébe kerüljön 
s hogy minden élet ebbe a gyö­
nyörű, ifjú fővárosba kumuláltassék. A mult 
század negyvenes éveiben volt egy kis csa­
pat fiatal iró, nagyon talentumos, lelkes, 
hazafias kis csapat volt az báró Eötvös 
Józseffel az élén, amely centralistának ne­
vezte magát s amely a megye visszaéléseit 
úgy akarta orvosolni, hogy a megyék vál­
tozzanak át a központi kormány kész és 
engedelmes végrehajtó szerveivé. A centra­
lizálást azonban nem a szóban forgó lelkes 
doktriner-csapat, sőt nem is az 1848. évi 
alkotmány, hanem a szabadságharc nyo­
mába lépő abszolutizmus, a Bach-korszak 
valósította meg. Centralizáltak akkor is 
minden hatalmat, minden életet nem is 
Budapestre, amelyet a tartományi város 
színvonalára sülyesztettek, hanem Becsbe, 
a birodalmi fővárosba.

A kiegyezés után ismét hajlam támadt 
a centralizálásra. Azt hitték sokan s éppen 
a legagyasabb fejek, hogy minél erősebb a 
központi kormány, annál erősebb az ország 
is. Megnyirbálták a megye hatalmát; a fő­

városba kumulálták az egész politikai, tár­
sadalmi tudományos és művészi életet. A 
következmény az volt, hogy fővárosunk 
kissé egészségtelen módon, igenis hirtelen 
óriássá növekedett, a vidék pedig stagnált, 
vagy visszaesett.

Jó idő telt bele, amíg rájöttek, hogy 
nem egészséges politika a központi kor­
mány hatalmát az autonom hatóságok, a 
fővárost a vidék rovására szertelenül meg­
nevelni. A közigazgatás államosításáról szóló 
törvényjavaslat elbukott; a királyi táblát 
decentralizálták. Ez, a királyi tábla decent­
ralizálása volt kezdete a mai iránynak. Ké­
sőbb a közoktatásügyi kormány a vidéki 
városokban, persze mindenütt helyi kezde­
ményezés nyomán, könyvtárakat és múzeu­
mokat alapított s azokat ellátta állami do­
tációval.

Csak folyománya ennek a kezdetnek, 
ami most Egerben történt. A képzőművé­
szeti Társulat első vándorkiállítása azt je­
lenti, hogy a kultúrál is decentralizálni kell, 
hogy a vidék nem érlv ti be többé a mos­
tohagyermek irgalom kenyerével.

Az első vándorképkiállitást Apponyi, a 
kultuszminiszter nyitotta meg, ami azt je- 
jenti, hogy ez a kiállítás nem véletlen és 
sporadikus tünet, hanem céltudatos cselek­
vés, tervszerű kultur-politika. Egy nappal 
korábban a belügyminiszter Kassán azt fej­
tegette, hogy alkotmányunk biztosítására 
minél erősebbé és minél függetlenebbé kell 
tenni a köztörvényhatóságokat. A két dolog 
tulajdonképpen egy, csak a formája más. A 
koalíciós kormány a szó betű szerint vett 
értelemben készül beváltani azt az ígéretét, 
hogy kormányzása idején lerakja a nemzeti 
állam fundamentumát. Ami Kassán s ami 
Egerben történt, fundamentum rakás a szó 
igaz és nemes értelmében.

A kassai közönség körében, valamint 
a vármegyében is nagy érdeklődés nyilvá­
nul a. felvidéki vándortárlat iránt, mely okt, 
hó 27-én nyílik meg Kassán és eltart nov. 
hó 11-éig. A vándortárlat rendezősége azon 
fáradozott, hogy a kassai ünnepélyes meg­
nyitásra megnyerte gróf Andrássy Gyulát, 
a ki képzőművészeti társulat — (a tárlat 
rendezője) elnöke is. Andrássy, ha csak 
kormányzati teendői idejét el nem foglalják, 
talán lejön Kassára.

Ajogakadémia ünnepe.
Esterházy Sándor székfoglalója,

A kassai jogakadémia tegnap délelőtt 
11 órakor tartotta megnyitó-ünnepélyét nagy-

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy alkalmam volt egy TÁLYAI 
NAGY SZŐLLŐ BIRTOKOSNAK az 1903-ik évi TERMÉSÉT MEGVENNI, amelyet a következő árak

mellett árusítom:

1 liter 1rályai szamorodni 1 korona
1 liter asztali B 1 — 80 fill.

üvegre betét 10 fülér. BISZTER.SZKY RÓBERT füszerkereskedő
Kassa, Fő-utca 22. sz.
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számú közönség, bírák, ügyvédele, tanférnak 
s a jogakadémiai ifjúság jelenlétében 
a kassai Társalgási Egylet 
nagytermében. Pontban 1 I órakor Eszter- 
házy Sándor dr. igazgató üdvözölte a meg­
jelenteket s hozzá fogott székfoglaló beszéde 
felolvasásához. Első sorban méltatta elődje, 
Zorn Vilmos igazgató érdemeit, majd rátért 
azon körülmények vázolására, melyek foly­
tán őt érte a kitüntetés, hogy a jogakadé­
mia igazgatója lett. Kifejtette, hogy az elő­
dök nyomdokain kíván haladni s megjelölte 
azon irányelveket, amelyek értelmében akarja 
kiépíteni munkarendjét. Ezek : a vallás tisz­
telete, a hazaszeretet ápolása, józan szoci­
ális szellemben való nevelés, modern jogi 
oktatás, intenzív ifjúsági élet teremtése s a 
kassai egyetemért való céltudatos munkás­
ság. Ezen elveket pontonkint megvilágította.

A harmadik egyetemre vonatkozólag 
kijelentette, hogy annak felállítása mindenki 
előtt nyilvánvaló kulturális szükség és már 
most csak a körül forog a kérdés, hol állít­
sák fel. Utalt Rakovszky installációs beszé­
dére, valamint Apponyi kijelentésére és 
Takács Menyhért fáradhatatlan agitációjára 
s azon reményének adott kifejezést, hogy 
Kassa számíthat a harmadik egyetemre. 
Beszelt még a diák-otthon létesítéséről, kí­
vánatosnak tartja a nyelvismeret terjesztését 
s e tárgyban a Betliz ScooMal már érteke­
zett is, valamint az ifjúsági tanulmáriyi ösz­
töndíjak létesítésének szükségéről.

A nagy tetszéssel fogadott s valóban 
szép munkatervet felölelő székfoglaló után 
dr. Helle Károly jogakadémiai tanár: A pa- 
pirusokról elmen tartotta a római magánjog 
s perjog körébe vágó nagyon érdekes fel­
olvasását. A szakértőket és a laikus közön­
séget is egyaránt lebilincselte a hatalmas s 
rendkívül megkapó modorban előadott ér­
tekezés.

Utcanyitás görbe irányban.

Az illetékes városi hatóság remélhetőleg j Eder Ödön polgármesterhez eddig csupán 
megszívleli a panaszt s ha jogosult és or- | egy pályázat érkezett s ez Kriebel Edgár

dr. árvaszéki ülnök pályázati kérvénye. Mint 
azt jó eleve megírtuk az < megválasztása, 
még ellenjelölt esetén is bizonyosnak látszott. 
A közgyűlés többségű már a tanácsos vá­
lasztás alkalmával, midőn egyenlően os?.l it­
tak meg a beérkezett szavazatok kö :te és 
Kossuth között, gavallér.'is vi-szalcpése foly­
tán osztatlan szympatliiával fülé fordult s 
bizalmával biztosit.zin neki a főjegyzői ál­
lást. Kriebel Edgár a nagy tudást és sok­
oldalú képzettséget igénylő főjegyzői szék­
ben a város közönségének teljes megelége­
désére meg is fog felelni. Az uj főjegyzőt 
a közgyűlés még a héten tartandó közgyü-

vosoiiiató, teljesíti a Szent l.ászló-utcai lakók 
kérelmét.

Sírasznoff Náci sipista.
Isméi rendőrkézre jutott, 

ifimnél és abbáziai áldozatok.
A rendőrségi körökben olyanformán 

i hangzik Strasznoft neve, mint katonáék 
i közt Togó-é, vagy politikusok táborában a i lésen fogja megválasztani. Ugyanakkor

Chamberlain-é. Ismerik már nemcsak or- j 
szágszerte, hanem a kontinensen is minden- ! 
felé s elsősorban emlegetik, ha nagyszabású 
gonosztevőkről esik szó. Strasznóff Ignác 
híressége vetekedik már az emlékirat gyártó 
Lahovári herceg (Manolescu György) neve­
zetességével. Egész sereg olyan szélhámos­
ságot követett el, amelyeket sose tudtak 
rábizonyítani. Már szinte imponáló volt az 
a furfangja, amelvlyel a szombathelyi püs­
pököt megkönnyebbitette — néhány ezres­
bankóval. Ugyanazon a héten öt különböző 
embert csapott be más-más fogással. Mihelyt 
a börtönből kiszabadult, folytatta szélhámos­
ságait huszártiszt! egyenruhában. Legutóbb 
akkor irtunk róla, amikor egy detektív az 
Andrássy-uton fölismerte és bekísérte a fő-

lasztás alá esik a városi árvaszék ülnöki 
állása. Erre már is két pályázó verseng. 
Rössler István I-ső és dr. Kleiener Emil má­
sodaljegyző. Ha kettő közül valamelyiket a 
közgyűlés megválasztja, úgy aljegyző vá­
lasztás is várható. Az e havi közgyűlés te­
hát a választás jelében indul meg.

— A sárosvármegyei muzeum 
megnyitása. A sárosvármegyei mú­
zeum Bártfán, a régi városháza mű­
emlékszámba menő épületében már 
teljesen berendezve várja az ünnepé­
lyes megnyitást. Mihalik József kir. 
tanácsos, a kassai muzeum miniszteri

— A közönség panasza. —
Levelet kaptunk a mai postával, mely 

panasszal van tele s ellene szól a legújabb 
utcanyitásnak. Mielőtt a levél tartalmát nyil­
vánosságra hozzuk, mi is többször ismételt 
kérdéssel fordulunk a mérnöki hivatalhoz: 
hol késik Kassa szabályozási terve ? A pa­
naszos levél a következő:

Igen tisztelt Szerkesztő ur!
Ismerve nemes törekvéseit ott, hol vá­

rosunk érdeke forog szőnyegen, kérjük, 
hogy jelen sorainknak b. lapjában helyet 
szorítani szíveskedjék.

Midőn néhány év előtt a Széchenyi- 
liget tőszomszédságában az u. n. „Tiszt­
viselő-telepet“ kezdték létesíteni, az ottani 
utcákat more patrio minden rendszer nél­
kül jelölték ki.

E rendszertelenségnek máris jelentkezik 
a folytatása. Mostanában a Szt. László- 
utcának egyik ágát — mely a Tisztviselő 
teleppel való forgalom lebonyolítására leg­
inkább hivatott meghosszabbítják, még 
pedig görbe irányban a vasút felé, ahe­
lyett, hogy szép sugár utcát csinálnának, 
aminek útját mise állja.

Kérdjük alázattal: nem ismeretes ná­
lunk az utcarendezés ? Nincs nálunk előre 
megállapított utcaszabályozási terv ? Úgyis 
elég a görbe utca a belvárosban, ne ves­
sünk ilyenekkel gátat a város szabad 
fejlődésének.

Tisztelt Szerkesztő urnák kész tisztelői.
Több Szt. László-utcai lakó.

kapitányságra. Nem tudtak rábizonyítani i biztosa, a bártfai muzeum berendezé- 
semmit s Így csak az uniformis jogtalan I ét á befejezte s a tárlatok 
viselése címen lteltek el. A tolonchaz borto- .
nébol kikerülve-, vidékre utazott s a többek : katalógusa. IS elkészült. A muzcill 
között Kassára is. Három napig tartózkodott j felszerelése igen érdekes és történeti 
Kassán s az egyik szállodában, ahol lakott, ! emlékekben fölötte becses. A nagy 
Szendrei Ignác, az aradi színház igazgató- hirü műtörténész, Mihalik József a 
jának mondotta magát. A kassai rendőrség , berendezéssel fölötte becses és értékes

1 munkát teljesített. A megnyitás ideje 
még pontosan nincs meghatározva.

azonban felismerte s hamis név használatá­
ért Kassáról öt évre kitiltotta. Strasznóff | 
innen a tátrai fürdőkbe utazott, de onnan 
elűzte a csendőrség. Most újabb hirt hal­
lunk róla.

Az utóbbi napokban Abbázia és Fiume. 
területén hamiskártyázással fosztogatta a 
gyanútlan áldozatokat. A fiumei rendőrség 
letartóztatta s büntetésének kitöltése után 
hazatoloncoltatja Mátészalkára, az illetőségi 
helyére.

ÚJDONSÁGOK.
— Plébános beigtatás. Krucsilák István 

az uj soóvári plébános ünnepélyes beigta- 
tása szeptember hó 30-ikán megy végbe. 
A beigtatásra Sárosmegye közönsége s kü­
lönösen a papság, valamint Soóvár népe 
nagyban készül.

— A belügyminiszter hosszabb sza- 
j badsága. Tőketerebesről jelentik : gróf An- 
i drássy Gyula belügyminiszter ma Tőketere- 
j besre érkezett és hosszabb ideig fog itt 
I időzni.

Katholikusok nagygyűlése. Fischer 
j Colbrie Ágost dr. kassai püspök ma reggel 
j a katholikusok nagygyűlésére a fővárosba 
j utazott.

— Szüreti mulatság. A kassai kath.
! legényegyesület ifjúsága szeptember hó 
I 30-ikán délután 4 órakor saját kerthelyisé- 
! gében szüretimulatságot rendez.

— Kassa főjegyzője. Ma jár le Kassa 
város főjegyzői állására hirdetett pályázat.

Illetékes helyen abban állapodtak meg, 
hogy a muzeum ünnepélyes megnyi­
tás a kassai Rákóczi ünnepet követő 
napon fog történni. A következő na­
pon ugyanis, különvonaton utaznak a 
vendégek Bártfára. A megnyitáson 
valószínűleg jelen lesz Apponyi Albert 
gróf kultuszminiszter is. A bártfai 
múzeumot tehát október második fe­
lében fogják a közönség számára 
megnyitni.

— A tüdőbetegekért. Dr. Görgey Sán- 
dorné a József kir. herceg Szanatórium ja­
vára 20 koronát adományozott kézimunka­
megváltás elmén. Kézimunkát ajándékoztak 
újabban: Münster Tivadarné, Kemnitzer 
Hortense és Matzner Samuné úrnők. Az 
egyesület elnöksége ez utón mond köszö­
netét az adakozóknak. A József kir. herceg 
Szanatórium-egyesület elnöksége azon ké­
réssel fordul a mélyen tisztelt hölgyközön­
séghez, hogy minél számosabban és minél 
előbb adakozzanak, hogy a képzőművészeti 
kiállítás alkalmával egy kézimunkakiállitást 
is rendezhessen, a melyen az ajándékozott 
munkák az egyesület javára napi árban fog­
nak eladatni.

Az uj hegyi-ekéről. Annak idején 
említést tettünk már róla, hogy Karcz Sze- 

, verin lukói „gépész egy uj hegyi-ekét talált 
I fel, melyet szabadalmaztatni is kívánt. Az 
I uj hegyi-ekét Karcz a Sárosvármegyei Gaz- 
I dasági Egyesületnek is bemutatta s e célból

I forrás-viz
mege-üzletben, épugy vendéglőkben.

özv. gr ót. Forgách. Sándorné ura-
dalmabnl Vulkanikus kőzetből fakadó magashegyi forrás.

V , ~ A természet által legtökéletesebben átszűrt 
kristálytiszta, egeszségfes ivóvíz. Ősidők óta mint könnyen emészt­
hető, hasznos, sőt a nép körében mint csodahatásu viz ismeretes. 
Természetes szénsavval telítve. Kapható minden fűszer- és cse- 

r oraktar Kassa es vidékére: Via» Domokos fűszer- és csemege-üzletében — 1 ln- 
üveg viz 10 fillér. liter viz 6 fillér. . ---- -
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az ekével Eperjes varos határában próba­
szántást eszközöltetett. A gazdasági egyesü­
let legutóbb tartott ülésén foglalkozott a 
megejtett próbaszántás eredményével. Az 
;ij hegyi-ekére vonatkozólag Szeybold Ka­
roly, a kassal gazdasági akadémia gépészeti 
tanara adott műszaki szakvéleményt, melyet 
az igazgató-választmány is magáévá tett. 
Ezen műszaki bírálat szerint az eke koránt 
séta mondható tökéletesnek. Több lényeges 
hibája vari s c kísérlet egy lépéssel sem 
vitte előbbre a hegyi-eke problémáját. Fel­
találónak dicséretes igyekezetéért es sem 
anyagi, sem szellemi áldozatot nem kímélő 
fáradozásáért köszönetét es elismerését fe­
jezte ki az igazgató-választmány.

— Automobiljárat Kassa és Ungvár 
között, .dint értesülünk, Kassa és Ungvár 
között a legközelebbi napokban automobil- ; 
közlekedés indul meg. A húsz személyre 
berendezett társaskocsi — Gálszécs, Nagy- i 
mihálv és Szobránc érintésével három i 
óra alatt teszi meg az utat Ungvártól Kassáig. j

Csaló a kassai postán. Furfangos 
.síin járt a napokban a kassai vasúti posta 
hivataioan. Egy magát Feiler Sándor posta- 
gyakornoknak nevező, középtermetű, barna j 
csinos megjelenésű 26—28 év körüli férfi ■ 
kereste fel Fazekas Gyula postafőnököt s 
négy kor mát kért tőle, hogy Mezőkövesdre 
utazhasson. Azt mondotta, hogy a kassai j 
közigazgatási tanfolyamra akart beiratkozni, I 
de lekésett s most haza akar utazni. Előadta, i 
hogy az előtt Xyitrán volt postai alkalma- I 
zásban. Miután Göntér. Emil postagyakor- i 
nők, Ki szintén Feiler okmányaival egyező í 
évben, 11105-ben végezte a postai tanfolya­
mot, béliért nem ösmerte, gyanúsnak tet­
szett a dolog. Fazekas érdeklődött Nyitrán 
s azt a távirati választ kapta, hogy Feiler a 
tavasszal meghalt. Az okmányok illetéktele­
nül jutottak a jelentkező csaló kezeihez. 
Fazekas jelentést tett a postaigazgatóságnak, 
ez viszont a rendőrség közbelépését kérte. 
Az ál-postagyakornokot, ki a jelenet után 
elunt most keresik, mert valószínűleg 
ravasz csaló.

— Sportmérkőzés. Tegnap délután a 
Kassai Jogász Sport Egylet és a Kassai Ath- 
letikai Club érdekes helyi jellegű Athleta 
versenyt rendezett a sporttelepen. A verseny 
eienk bizonyságát szolgáltatta annak, hogy 
Kassán erősen fellendült az athletika. Leg­
jobb eredményt Stepankó István érte el, aki 
távolugrásban 6 m. 12 cm. ugrott, a 100 m. 
síkfutást pedig ll2—öd mp. alatt nyerte meg.

Ellopott kerékpár. Ma éjjel Polányi 
Béla gyógyszerész gyakornok biciklijét, a 
Széplaki sor 15. számú házból ismeretlen 
lettes ellopta. A kerékpár Styriai gyártmány.

- Kis deákok fosztogatója. A szülők 
ügyeimébe ajánljuk a következőket: Néhány 
nap óta, eddig még ösmeretlen csavargó a 
tudatlan, csöpp iskolás gyermekeket foszto­
gatja. A rendőrséghez eddig 2 feljelentés 
érkezett. Az egyik áldozat Boldizsár Dezső 
0 éves s a másik Kis Zoltán 7 éves isko- 
lastiu. Ezeket becsalta a csavargó egy Deak- 
Ferenc-utcai ház kapujába s azon ürügy­
gyei, hogy a szülők parancsa folytán felöl­
tőjüket a szabóhoz kell vinni, leszedte ró­
luk a felsőkabátot s elillant. Nehogy ha­
sonló esetek előforduljanak, addig is mig a 
rendőrség a fosztogatót kézre keríti figyel­
meztessék a szülők gyermekeiket óvatosságra.

— Magyar újságíró milliós meny­
asszonya. Fővárosi újságírói körökben ér­
dekes házassági hírről suttognak napok óta.
A hir szerint egyik napilap munkatársa, aki 
sokoldalú zsurnalisztikái tevékenysége mel­
lett, leginkább a politikai publicisztika te­
rén szeret szerepelgetni, legközelebb örök 
hűséget esküszik egy külföldi származású, 
de magyarrá lett milliomos vállalkozó led- - 
nyának. Az ifjú jegyespár nevét még nem 
árulja el a fáma, mely pedig — mikor is 
nem tette már kötetrevalókat tud róluk. 
Azt is beszéli többek között, hogy a bol­
dog férj legelső dolga lesz annak idején, 
hogy egy nagy lapot alapítson.

— Tüdövész-kiállitás Kassán. A Jó­
zsef főherceg szanatórium-egyesület heti bi­
zottsága szombat délután 5 órakor dr. Ta­
kács Menyhért prépost-prelátus elnöklete 
alatt a városháza nagytermében rendkívüli 
Ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy 
ciklikus előadások mellett tuberknlósis-kiát- 
lilást rendeznek, amelynek megnyitására 
Auguszta főhercegasszonyt kérik fel. Miután 
az egyesület javára rendezendő hangverseny 
és a kézimunka-kiállítás sikeres eredménye 
érdekében több intézkedés megtételét hatá­
rozták el, a gyűlés véget ért.

— A Széchenyi-lcör háziestéi. Az Eper­
jesi Széchenyi-kür illetékes szakválasztrná- 
nyai a Kör háziestéinek sorozatát a követ­
kezőkben állapították meg:

1906. november 7 . . zeneest
>> yy 14. . . felolvasás
H ff 2i. . . zeneest
„ „ 28. • . felolvasás
„ december 5. . . zeneest

1907. január
12. . . felolvasás
16, . . zeneest

» >, 23. . . felolvasás
ff ff 30. . . zeneest
,, február 6. . . felolvasás
,, > f 13. . . zeneest
ff ff 20. . . felolvasás
fi 27. . . zeneest
,, március 6. . . felolvasás
,, ,, 13. . . zeneest.

A háziesték kezdete 
akor.

: mindenkor esti

— Halálos harc a medvével. Bras-
sóból jelentik: A Cokan-havason a minap 
izgalmas kalandja volt egy medvével Pro- 
firean nevű juhpásztornak A pásztor a na­
pokban észrevette, hogy egy jól kifejlett 
hatalmas medve közeledik a juhakolhoz, 
rögtön elővette a fegyverét s a medvére 
lőtt, mire ez megsebesültén, dörmögve hú­
zódott le a völgybe a fák között. A pász­
tor követte zsákmányát a vérnyomok nyomán 
s mikor közelébe ért, ismét rálőtt, de ez a 
lövés nem talált jól, a medvén csak könnyű 
sebet ejtett. Midőn harmadszor is célba 
akarta venni, a medve gvoran reá rohant 
s ekkor kezdődött a kettőjük között az iz­
galmas élet-halál harc. Profirean társa ez­
alatt megsokalta a pásztor távollétét s kere­
sésére indult. Meg is találta társát, de bor­
zasztó állapotban. A pásztor a medve mel­
lett, ezzel összeölelkezve feküdt borzalma­
san összetépve, holtan. A rettenetes tusában 
a medve is oly súlyosan megsebesült, hogy 
kimúlt. Profirean eddig hat medvét ölt meg 
s ez volt a hetedik, amelynek áldozata is lett.

Színház, művészet.
— A legvitézebb huszár. A hires Si- 

monyi óbester históriája Brassóban kedden 
és szerdán kerül bemutatóra és előrelátható­
lag nagy sikere lesz. Úgy a jó szöveg, a 
darab szép zenéje, valamint a kiállítása, 
mely a kosztümök dolgában fényes lesz, 
meg fogják hódítani a közönséget.

—• Színházi bérlők. Bartha István igaz­
gató helyettesnél eddig a következők vál­
tották ki bérletüket. Páholy bérlők páros na­
pokra : özv. Darvas lmréné, Szalay László, 
gróf Zichy Meskó Jakab, gróf Zichy Károly, 
Markó Gusztáv, Paksy József, Megay Adolf, 
Schirger Gusztáv, Rakovszky Endre, Ko- 
vácsy Béla, Arnold Sándor, Görgey János, 
ózv. Schwarez Jánosné, Kaczvinszky Géza. 
Páratlan napokra: Széman József, istványi 
Ferenc, Winter Ödön, Kazinczy Gyuláné, 
Prihradny Henrik, Jakab Árpád, Hoffmann 
Hugó, Breit József, gróf Zichy Meskó Ja­
kab, gróf Zichy Károly. Zsöllyeszék bérlők, 
páros napokra: Dr. Blanár Béla, dr. Sonka 
József, Barna Józsefné, özv. Mayer Józsefné, 
dr. Kemény Béla, Halykó Mihály, Klein 
Lajos, Sztudinka Gyula, dr. Holló Zoltán. 
Idénybérletet vettek az összes előadásokra : 
Dr. Weiser Ernő, Pollák Sándor, dr. Sós 
Lajos, Mandl Jenő.

Hirdetés í
A tiszai ág. hitv. cvang. egyház- 

kerület eperjesi collegiuma tulajdonát 
képező Kassán a Szent László-utca 

: A. sz. a. fekvő ház, udvar cs kerttel
eladó.

Az önkéntes árverésre 1906. évi 
október hó 15-ik napjának délelőtti 

; 9 óráját ügyvédi irodámba Kassán 
i (fő-utca 49. sz. a.) ezennel kitűzöm 
í s a venni szándékozókat azon értesi- 
; téssei hívom meg, hogy a feltételeket 
■ nálam mindennap a délelőtti órákban 
: megtekinthetik.

Kassa, 1906. szept. 22-én.
Dr. Brósz László 

___ __  ügyvéd.

! 1567. sz. K. B. 1906.

Hirdetmény«
A Kassa—Semse jászói th. közút ki­

építése céljaira Jászóujfalu község határában 
igénybe vett földterületekre a kereskedelem­
ügyi m. kir. Minister Ur f. évi 60152. sz. 
alatt kelt rendeletével a kisajátítási eljárást 
elrendelte.

E célból Abaujtorna vármegye közig, 
bizottsága az 1881. évi XL1. te. 33. §-a 
értelmében Naményi Gyula közig. biz. tag 
elnöklete alatt bizottságot küldött ki és a 
helyszíni eljárás határidejét 1906. évi ok­
tóber hó 16 ának d. e. 9 és fél órájára Já­
szóujfalu község házához tűzte ki.

Felhivatnak tehát mindazok, kik a ki­
sajátítás tárgyát képező és a kisajátítási 
összeírásban részletesen feltüntetett ingatla­
nok tekintetében érdekelve vannak, hogy a 
kitűzött tárgyaláson személyesen vagy meg­
hatalmazott utján annál inkább jelenjenek 
meg, mert a kiküldött bizottság az 1881. 
évi XLI. t. c. 34 §-sa értelmében a kisajá­
títási terv felett akkor is érdemileg fog ha­
tározni, ha az érdekeltek közül senki sem 
jelennék meg.

A kisajátítási terv és összeírás Jászó­
ujfalu község házánál a tárgyalás napjáig 
közszemlére van kitéve és ott az érdekeltek 
a hivatalos órákban megtekinthetik.

Abaujtornavármegye közig, bizottságá­
nak Kassán 190ti. évi szeptember hó 14-én 
tartott üléséből.

Rakovszky elnök.

I 1566. sz. K. B. 1906.

Hirdetmény.
Kereskedelemügyi m. kir. Miniszter Ur 

f. évi 60153 sz. a. Kassa-Semse-jászói th. 
' közúti céljaira Rudnok község határában el- 
! foglalt földterületekre a kisajátítási 'eljárást 
; elrendelte, minélfogva Abaujtorna vármegye 
i közig, bizottsága az 1881. évi t. ez. 33. §. 
i értelmében Naményi Gyula közig, bizottsági 

tag elnöklete alatt bizottságot küldött ki és 
1 a helyszíni eljárást 1906. évi október hó 

16-ik napjának délután 3 órájára Rudnok 
község házához tűzte ki.

, Felhivatnak tehát mindazok, kik a ki­
sajátítás tárgyát képező és a kisajátítási terv 
és összeírásban részletesen felsorolt ingat­
lanok tekintetében érdekelve vannak, hogy 
a kitűzött tárgyaláson személyesen vagy 
megbízott utján annál inkább jelenjenek meg, 
mivel a kiküldött bizottság az 1881. évi 
XLI. t. ez. 34 §-sa értelmében a kisajátí­
tási terv megállapítása felett akkor is érde­
mileg fog határozni, ha az érdekeltek kö­
zül Senki sem jelennék meg.

A kisajátítási terv és összeírás Rudnok 
község házánál a tárgyalás napjáig köz­
szemlére van kitéve és ott az érdekeltek a 
hivatalos órák idejében megtekinthetik.

Abaujtorna vármegye közig, bizottsá­
gának Kassán, 1906. évi szeptember 14-én 
tartott üléséből.

Rakovszky, elnök.
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A nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozzuk, hogy a következő
MAGYAR GYÁRTMÁNYÚ ÁRUK

üzletünkben dús választékban kaphatók

Első magyar torontáli szőnyegek és butorkelmek.
— Zsolnai bútor-kelmék. Brassói takarók és
pokrócok. Brassói fürtös pokrócok (csergék). —
Putsch Sándor pinkafői, valamint beszterczebányai 
____ pokrócok, ablakvédők és lótakarók. -------

1

ZSOLNAI, GÁCSI ÉS GYŐRI m
NŐI DIVATKELMÉK. igf

Rózsahegyi és Haltenberger R.-féle iglói pamut 
vásznak. — Wein Károly és Tsai kézsmárki len­
vásznak és damast asztalnemüek. Szegedi vi-
------- tori avas znak. — Pápai barcheutek és ——

1

PAMUT ÁRUK. s
Scherg Vilmos és Társai brassói 18

FÉRFI DIVATTERMÉK IS
és sima posztók a legolcsóbb gyári áron. Ül

Tisztelettel: ollx

SZEM AN TESTVÉREK
KASSA, FÖ-UTCA 62. szám.

12ÖS. vétjrli. íz.
19Ö6Í

Árverési hirdetmény
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1906. évi V. 569. sz. vég­
zésével Fényes Dezső javára 118 k. 48 till, 
követelés s járulékai erejéig Páte r János 
alperes ellen végrehajtás folytán \e foglalt 
és 700 K becsült ingóságokra a kassai 
kir. járásbíróságnak 1906. V. 569/4. számú 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak 
Kassán Pogány utca 4. szám alatt leendő 
megtartására határidőül 1906 okt. . Ó 10. 
napjának ti. n. 3 órája tüzet _ k ki 
mikor is a lefoglalt cséplőgép és rosta 
s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérő­
nek készpénzfizetés mellett, szükség ese - 
tén becsáron alul is eladatni fog.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve - 
rezendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből k i 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény - 
I nek a bíróság tábláján történt kifüggesztő- 
I sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 19J6. évi szept. hó 19. 
napján.

Véniss Béla.
kir. bírósági végrehajtó.

HA MEM BÉR. HER. BÉLA
EEE5RUHÁFESTÍ), VEGYI-TISZTÍTÓ ÉS GÖZMOSÓ GYÁRÁ.EEEE
Telefon 70. Telefon 70.

5 nap alatt
TISZTIT, PEST

ruhát, felöltőt. túli-kabátot, bőrkabátot, szőrmút, 
függönyt stb. :

fillérért kilogrammonkint (20 kg. mennyiségnél) 
mos és házhoz szállít szárított és mángorolt 
állapotban

HÁZI FEHÉRNEMŰT,

Bővebb felvilágosítás nyerhető a Kossuth Lajos-u. 3., 
Fő-utca Andrássy palotában levő és Szerecsen-utca 

3. szám alatti felvételi üzletekben.

Dudinszky Viktor
épület- és bútor-asztalos

Pesti-ut 3. KASSA. Pesti-ut 3.

Készít mindenféle megrendelés 
szerinti stílben:

ebédlő, háló, úri dolgozó 
* és különféle *

szobaberendezéseket.
Rajzokat, terveket, butoimintá-

kat kívánatra bemutat.

Modern kivitelű bútorokban 
nagy raktár,

Tartós, gondos munka, olcsó versenyárak.
Lilvúllnl :

épület^ és egyéb asztalos-munkát.

R
LEGJOBBAN BEVÁLT

BENZIN MOTOROK
pari és malom hajtásra
0 legolcsóbb üzemű 0

SZlYOgaZmOtOrOk legelőnyösebben kaphatók

motor- és gépgyárában
BUDAPEST, V. VÁCI-Ut 12leck és Gergely

BUT0R-,
H0-és ÉPÜLET- 
^ASZTALOSF

% KASSA, FŐ-UTCA 90. ^

ajánlja saját készít­
mény ü MODERN, ÍZLÉ­
SES ÉS TARTÓS BÚTO­
RAIT. ------ EGY BÁROK
SZOBA OLCSÓN ELADÓ.

Kiadó: Murányi József Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


